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Les conservateurs des Lémuriens organisent une réception pour donner le coup d’envoi de la première campagne d’éducation à l’échelle nationale sur le commerce illégal des lémuriens domestiqués à Madagascar

Le 12 juillet 2016, les conservateurs des lémuriens du monde entier se réuniront au Centre culturel américain à Antananarivo, Madagascar pour donner le coup d’envoi de la première campagne d’éducation nationale visant le commerce illégal en hausse des lémuriens domestiqués à Madagascar.  La campagne « Madagascar’s Treasure : Keeping Lemurs Wild » est organisé par Lemur Love (une US 501c3 ONG) et le Pet Lemur Survey (un travail de recherche conjoint). Dr Jonah Ratsimbazafy, un primatologue et conservationiste malgache réputé et respecté qui est également un Conseiller de Pet Lemur Survey, sera l’hôte de cette réception et fera un discours durant l’évènement. 

A ce jour, il n’y avait aucune éducation à l’échelle nationale concernant l’appropriation illégale de lémuriens, le groupe de mammifères le plus en danger à Madagascar. Pas plus tard qu’en 2010, l’appropriation illégale de lémuriens a été interprété comme n’étant pas un danger pour ces primates endémiques. Plus de 28000 lémuriens ont cependant été gardés illégalement comme des animaux domestiques à Madagascar entre 2010 et vers mi 2013. Le travail de préservation est gêné par la combinaison du commerce des lémuriens domestiqués non reconnu comme une menace légitime et le financement inadéquat pour des efforts de préservation sur le terrain.

Cette campagne aidera à comprendre l’illégalité du commerce de lémuriens domestiqués en lançant une éduction à travers le pays vers des douzaines de ville à Madagascar. Elle aidera également à collecter des nouvelles données sur l’espèce et les endroits les plus touchés à travers l’Ile et à rendre ces données disponibles pour enregistrement gratuit sur le site de Pet Lemur Survey.

« Les Lemuriens sont des amis et non des animaux domestiques ou de la nourriture » déclare Jonah Ratsimbazafy, Secrétaire Général du GERP et Co-Vice Chairman de IUCN/SSC du groupe des Spécialistes des Primates, section Madagascar. Pour faire passer ce message, la campagne d’éducation nationale de « Madagascar’s Treasure : Keeping lemurs wild » aura pour but d’atteindre beaucoup de gens dans  une douzaine de ville à travers l’Ile dans l’espoir de contrecarrer les effets d’une menace naissante provenant  du commerce illégal des lémuriens domestiqués.

[bookmark: _GoBack]Les collaborateurs à Madagascar sont le GERP, l’Université de Tuléar, Association FILANA (Sainte Luce Reserve), Association Mitsinjo, WWF Madagascar, le Lemur Rescue Center (LRC, ONG Reniala) et les chercheurs de l’Utah Université et Conservation International.

Le but des chercheurs est de récolter des informations sur les 1000 lémuriens détenus illégalement comme des animaux domestiques. « Nous devons travailler ensemble pour faire comprendre aux gens que garder des lémuriens comme des animaux domestiques est un danger réel pour leur préservation « dit Dr Seheno Andriantsaralaza du Lemur Rescue Center (ONG Reniala), soulignant la nécéssité des organisations nationales et internationales à collaborer pour accroitre la conscientisation sur cette question. 

La campagne arrive à temps opportun, surtout que la video « Cute lemur demands more scratches (Le mignon lémurien exige beaucoup de caresses) » a atteint une position virale durant le mois d’avril 2016 car il a été visionné environ 1000 fois. La video, envoyée de la partie Sud-Ouest de Madagascar, montre deux enfants malgaches d’un village jouant avec un lemur catta appelé Sefo (Chef). Les enfants sont gentils avec Sefo mais à travers l’action, les gestes répétés du lémurien attirent l’attention.

La video Sefo donne une fausse impression que Sefo est heureux et en bonne santé. Dans cette video, le lémurien Sefo montre des attitudes anormaux qui sont typiquement associés aux lémuriens domestiqués. Les lémuriens en liberté n’agiront jamais ainsi déclare Dr Seheno Andriantsaralaza. Les lémuriens sont des animaux qui vivent en société et ils ont besoin d’être avec d’autres lémuriens de leur groupe dans leur milieu. Malheureusement, les gens ne comprennent pas cela lorsqu’ils regardent cette video. C’est la raison pour laquelle il est impératif pour les ONG de rassembler leur force pour expliquer cela au public.

La campagne, en addition d’entreprendre beaucoup de travail, a également pour but d’aider la communauté scientifique de surmonter les questions de disponibilité de données sur ce sujet. « Education et conscientisation sont les clés de l’implication de la communauté d’où un besoin réel d’éducation de préservation des lémuriens » dit Fabiola Holiniaina Kjeldgaard, l’une des Project Advisor de Pet Lemur Survey. C’est l’une des raisons pour laquelle le Pet Lemur Survey commencera à permettre de télécharger des données collectifs concernant le commerce des lémuriens domestiqués en Anglais, français et malagasy. La campagne lancera également un site web interactif sur lequel le public pourra visualiser le commerce de lémurien domestiqué en utilisant des cartes interactives ainsi que des applications de smartphone qui leur permettront de donner des informations anonymes concernant les lémuriens domestiqués qu’ils ont vu.

Cette initiative est financée en partie par National Geographic Conservation Trust et le Primate Action Fund de Margot Marsh Biodiversity fondation. 
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